

Új napirendi pont
27. számú előterjesztés

Egyszerű többség

ELŐTERJESZTÉS

Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének
2014. május 29-i rendes ülésére

Tárgy: Jogszabály-módosítás kezdeményezése vetési varjak védettségével kapcsolatban

Előterjesztő: Szabó Loránd polgármester

Készítette: Városüzemeltetési Iroda
Jegyzői Titkárság

Tárgyalta: Városgazdálkodási Bizottság
Pénzügyi Bizottság

Tanácskozási joggal meghívott: -

Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte:
Kovács Gyula, Pénzügyi Iroda vezetője

Törvényességi szempontból ellenőrizte:
dr. Letenyei Róbert jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

Bizonyára mindannyiuk előtt ismertek a vetési varjak miatti panaszok a Hunyadi téren. A vetési varjú (*Corvus frugilegus*) védett (eszmei értéke 50.000 forint), emiatt a fészkek áthelyezése természetvédelmi hatósági engedélyhez kötött. Az ügyben a Közép-dunántúli Környezetvédelmi és Természetvédelmi Felügyelőség rendelkezik hatáskörrel. A szükséges engedély beszerzése érdekében az idei év elején kérelemmel fordultunk a hatósághoz (a kérelem 2014. január 27-én érkezett meg a hatósághoz). Az eljáró hatóság az engedélyt megadta, amely 2014. február 14-én érkezett meg a hivatalhoz (a jogerőre emelkedéshez a kézbesítéstől számított 15 napra lett volna szükség). A hatóság a végrehajtás határidejét 2014. február 15. napjában (!) állapította meg, de előírta, hogy a végrehajtást megelőzően legalább egy nappal egyeztessünk a Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóságával, így a határozat végrehajthatatlan volt. A fentiek miatt – telefonon – több alkalommal egyeztettünk a hatósággal, amely a Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóságának állásfoglalására hivatkozott, amely értelmében az idei évben a korábbiakhoz képest korábban kezdődött a madarak fészkelési időszaka, ami a fészkek áthelyezését akadályozza.

A fenti problémáról újsághirdetésben tájékoztattuk a lakosságot, illetve szórólapot juttattunk el az érintett háztartásokba.

Annak érdekében, hogy egy esetleges kora őszi riasztást előkészítsünk, állásfoglalást kértünk az engedélyező hatóságtól, amelyet az előterjesztés készítéséig nem kaptunk meg.

A vetési varjak által okozott problémák más településeken is megjelentek. Siófok város polgármestere Balázs Árpád (FIDESZ) a természetvédelmi előírások alól kért felmentést Siófok város önkormányzata nevében, a városba tömegesen beköltöző vetési varjak miatt. Siófok ugyanúgy, mint Dombóvár a Közép-dunántúli Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőséghez fordult a vetési varjú fészkek eltávolítása érdekében. A Balaton-felvidéki Nemzeti Park igazgatósága leállította Siófok város által megrendelt gallyazásokat. Siófokon ugyanúgy, mint más településeken, régebben, mikor nem volt védett a vetési varjú, el lehetett riasztani az állatokat a városba költözéstől. Balázs Árpád is hangsúlyozta az MTI-nek, hogy: „Az önkormányzathoz naponta érkeznek panaszok, a városvezetés azonban mindeddig eszköztelennek bizonyult a belvárosban egyre nagyobb számban tanyázó madarakkal szemben”.

Tekintettel arra, hogy a madarak jelenléte a Hunyadi téren lakók életminőségét negatívan befolyásolja, javaslom további intézkedések megtételét.

Kompensáció megfizetésére teszek javaslatot a Hunyadi téri lakások tulajdonosai részére, hiszen ők szenvedik el a fészkelő vetési varjú miatt az életminőség romlást. A kommunális adó elengedésére, illetve mérséklésére a vonatkozó törvényi rendelkezések miatt nincs mód. Az adózás rendjéről szóló 2003. évi XCII. törvény 134. §-a rendelkezik az adómérséklésről. Az adómérséklés adóhatóság döntési

kompetenciája, mely szerint a magánszemély kérelme alapján az őt terhelő adótartozást, valamint a bírság- vagy pótléktartozást mérsékelheti vagy elengedheti, ha azok megfizetése az adózó és a vele együtt élő közeli hozzátartozók megélhetését súlyosan veszélyezteti.

A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény 6. §. d) pontja szerint a helyi adóról szóló törvény második részében meghatározott mentességeket, kedvezményeket további mentességekkel, kedvezményekkel, így különösen a lakások esetében a lakásban lakóhellyel rendelkező eltartottak számától, a lakáson fennálló, hitelintézet által lakás vásárlásra, lakásépítésre nyújtott hitel biztosítékaul szolgáló jelzálogjog fennállásától, a lakásban lakóhellyel rendelkezők jövedelmétől függő mentességekkel, kedvezményekkel kibővítsé.

A fenti törvényi szabályozásokból megállapítható, hogy az adórendelet és a vetési varjak által okozott életminőség romlás összekapcsolására nincs lehetőség. Szükséges hangsúlyozni, hogy az önkormányzat a vetési varjak által okozott életminőség romlás okán a kártérítési felelősséget nem ismer el.

A Polgári Törvénykönyv 6:519. §-a rendelkezik a felelősség általános szabályairól, mely szerint, aki másnak jogellenesen kárt okoz, köteles azt megtéríteni, mentesül a felelősség alól, a károkozó bizonyítja, hogy magatartása nem volt felróható. Egyértelműen kijelenthető, hogy a vetési varjak fészkelése Dombóvár város belvárosában nem jogalap egy esetleges kártérítési eljárás megindítására.

Javaslom, hogy a Képviselő-testület egyedi döntésével a fészkelő varjak környezetében lévő lakások után a megállapított kommunális adó 50%-nak megfelelő összeget egyszeri alkalommal fizessen meg, a Hunyadi tér 15, 17, 19-21, 27, 20/A-20/B, 24, 26, 28, 30, 32, 34/A-34, 22/A, 22/B szám alatti ingatlanok tulajdonosainak.

Összesen 220 lakóingatlant érint az életminőség romlása okán a kompenzáció. A kivetett adó összege 1.729.050,- Ft. és befizetésre került 2014. május 20-ig 808.425,- Ft., tehát a visszafizetés összege 864.525,-Ft lenne. Tekintettel arra, hogy az adórendelet, és a helyi adókra vonatkozó törvényi szabályozás a varjak okozta életminőség romlás okán nem engedi meg az adó elengedését, illetve mérséklését, a befizetett összeget postán kell majd kifizetni. A leggyakrabban megállapított, és kivetett adó összege 8.400 Ft, a 8.400 Ft-nak az 50%-a 4.200 forint. A 4.200 Ft-ot a posta egy Hunyadi téri laccímre 370,- Ft. összegért visz ki. A 370-et megszorozom a lakóingatlanok számával, akkor 81.400,- forintot kapok, azt az összeget, amibe kerülne az önkormányzatnak a döntés lebonyolítása.

Érdekességképpen megjegyzem, hogy körülbelül hasonló nagyságrendű összeget képezne a riasztás, és a fészkek eltávolítása.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testülettől a határozati javaslatok elfogadását!

Határozati javaslat I.

Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete jogszabály-módosítást kezdeményez az illetékes minisztériumnál annak érdekében, hogy a vetési varjú védettsége ne akadályozza a Településszerkezeti Terv szerinti lakóövezetekbe települt csoportok fészkelési időszakban történő riasztását.

A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a kezdeményezés továbbítására.

Határidő: azonnal

Felelős: Polgármester

Végrehajtásért felelős: Városüzemeltetési Iroda

Határozati javaslat II.

Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete elismeri a fészkelő vetési varjak által okozott életminőség-romlást. A fészkelő varjak környezetében lévő lakások után a 2014. évben megállapított kommunális adó 50%-nak megfelelő összegű pénz egyszeri megfizetését rendeli el a Hunyadi tér 15, 17, 19, 21, 27, 20/A-20/B, 24, 26, 28, 30, 32, 34/A-34 szám alatti ingatlanok tulajdonosainak.

A Képviselő-testület forrásként a költségvetési általános tartalékot jelöli meg.

A Képviselő-testület felkéri a polgármestert és a jegyzőt, hogy a megállapított összegek kiutalásáról 2014. június 30. napjáig intézkedjen.

Határidő: 2014. június 30.

Felelős: Polgármester

Végrehajtásért felelős: Hatósági Iroda

Szabó Loránd
polgármester